



## 做活民宿文章 掘金“美丽经济”

### 连云港花果山街道走出规模化品牌化的民宿经营新路径

青山含黛,田畴如画,优美的环境令人心旷神怡,一栋栋造型别致的民宿掩映在青山绿水之间……这便是位于连云港市海州区花果山街道前云村的真实写照。前云村离喧嚣很远,却又离城市很近。从主城区出发,不到半小时,就从城市的“钢筋森林”穿越到了“都市桃源”。

如何将生态资源变成“金山银山”?花果山街道将乡村振兴作为“我为群众办实事”实践活动的有力支点,依托国家5A级风景区优势和丰富的特色农产品,将单一的观光游转变为集观光游览、生态休闲、避暑度假、文化体验、特产销售等为一体的多元旅游体验模式,大力发展“民宿+”,在秀美山水旁建起“诗与远方”。

今年国庆期间,位于花果山街道前云村梧桐沟的梧桐山庄民宿迎来一拨又一拨游客,老板范再正忙于接待。“来这游玩的客人,主要看重的是这里的生态环境比较好,不仅可以欣赏‘一览众山小’的美景,还能体验田园生活乐趣。”范再说道。

范再是前云村最早开办民宿的村民之一。前些年,身为导游的他发现比起连锁酒店,游客们更愿意体验富有特色的民宿。想到自己的家乡前云村就位于花果山景区旁,却没有一家能展现本地风貌的民宿,于是两年前,他放弃原本稳定的工作,不顾家人反对,将自建房改造成了如今的民宿。“由于位置不是很好找,起初生意并不太好。”范再说,“在听说了我的情况后,村里领



美丽的花果山街道前云村 通讯员供图

导多次上门商量对策,帮助宣传推广,畅通渠道。”提起街道、村对民宿的帮助,范再充满感激。

傍山而建的独栋小别墅,良好的服务,优美的环境,高品质的硬件设施,如今,这家民宿已成为远近闻名的旅游好去处,也让范再尝到了“甜头”。“每到旅游旺季,散客得提前两周预订才有空房,忙是忙,但心里很开心。”范再很是自豪,如今一年能收入20多万元。

为更好地推动民宿经营和发展,花果山街道打出了一套惠民助民宿“组合拳”,以前云村为试点,在村部成立民宿指导站,定期组织村“两委”班子成员和民宿老板“沉浸式”学习民宿发展经验。结合前云村实际情况,创新党群“牵手”民宿联络卡,配备专门联络员,梳理民宿项目登记、房屋流转、营业执

照、卫生许可等流程,对现有民宿进行指导、规范、提档。

民宿经济发展,给花果山街道注入了一股清新活力。不少外出的村民看中乡村发展,带着资金返乡做起民宿生意,现在村里的民宿建设还在不断增加中。如今在花果山街道境内共有128家民宿,在建3家。除此之外,依托民宿产业打造的4000平方米的园林式茶文化传承保护基地,开发茶叶制作、摄影写生、休闲。“接下来,我们将进一步发挥区位优势,融入西游特色文化元素,打造多样化的主题和服务,推出差异化的文旅产品供给,打造高品质、精品化民宿集群,激活‘美丽经济’,打造‘民宿庄园’,走出一条规模化、品牌化的民宿经营新路径。”花果山街道办事处主任吴铭表示。 王晓宇 王雅萱 孙宇浩

## 走进响水公安110指挥中心: “生命线”24小时保持通话

急促的键盘声、电话铃声、通话声此起彼伏……“110”这个号码对每个人来说都是耳熟能详,常被人们称为“生命线”,110接警员则是这条“生命线”上的守护者。近日,现代快报记者走进盐城市响水县公安局110指挥中心,感受接警员们的忙碌。

“你好,响水110,请问有什么能帮到您?”简单的开场白之后,接警员潘春梅专注地听着电话另一端的声音,手在键盘上飞速敲击着,明确报警人姓名、所在的位置,然后及时准确地下达出警指令。整个过程一气呵成,干练果断。

徐海燕是指挥中心的“老黄牛”,14年来一直在这平凡岗位上兢兢业业,不辞劳苦。在徐海燕心里,110工作是神圣的,“其实大多数群众不到万不得已不会报警的,一旦打这个电话肯定没有其他办法了。我们要把每一位报警人当作自己的亲人、朋友,多些宽容,多些理解,动之以情,晓之以理,避免发生一切不可控的结果。”14年来,她从不松懈怠,始终保持良好的精神状态面对每一通求助电话。

一天晚上,接警员王立芹接到陈家港一名群众报警,称11岁的儿子离家出走了,家里已经找了两个多小时还没找到。王立芹问清楚小孩的特征后,立刻指令辖区派出所出警帮助寻找。作为一名母亲,王



110指挥中心 通讯员供图

立芹深知孩子对一个家庭的重要性,在寻找期间,她多次与报警人联系安抚其情绪,告知寻找进展。直到凌晨1点左右,才找到孩子。事后,报警人再三提出要亲自来响水感谢王立芹,都被婉言拒绝了。

在这一条条警情处置背后,除了有有限报警人直接沟通的接警员们,还离不开一个个优秀的“总指挥”——带班长。他们既要了解整个县区地理特征、熟知警力分布和区域分界,还要明确重点单位和案件高发区域,以确保在警情发生时第一时间做出准确判断,合理调用警力,达到“快指挥”,为“快处理”做好先期准备工作。

平凡的岗位,重复的动作,接、转、处理着各种突发警情……指挥中心的负责人说,110接警服务台一天24小时,一年365天都是不能停的,接警员们都是轮流值班,没有固定的白天和晚上,更没有固定的节假日,假期上班对于她们而言是家常便饭。

“群众在遇到了紧急情况拨打110,是对110的信任和依赖,我们一定要不忘初心,守护这份信任。”上述负责人说,正是在这份信念的支撑下,他们多年如一日,克服重重困难,坚持干好每一天,接好每个警,热情为群众排忧解难,做群众的知心人。 姜振军 周悦悦

## 儿子遭医疗事故去世,法援帮他维权

近日,连云港市灌云县的刘先生来到海州区法律援助中心,感谢工作人员帮助,其儿子遭遇医疗事故死亡赔偿案件顺利结案。

刘先生儿子患有胰腺癌,在连云港市某医院治疗期间由于医院用药出现失误导致死亡,经鉴定医院存在过失,承担20%责任。刘先生对鉴定结论表示质疑,打算起诉院方,但刘先生是低保户,

无力聘请律师,于是申请法律援助。

海州区法援中心了解情况后,立即受理了此案,并指派名优秀律师承办此案。承办律师经过各方面详细了解后申请了重新鉴定,并针对新的鉴定重新计算赔偿金额后诉至法院。法院受理后经过多次庭前调解,医患双方最终达成和解,刘先生获赠24万余元。 王晓宇 于菲菲

## 醉酒男子落水,幸亏路人及时报警

近日,连云港市灌云县一男子因与家人发生纠纷,酒后外出不慎落水,幸亏民警及时帮助,该男子才脱离危险。

10月6日晚,灌云县公安局侍庄派出所接到群众报警,一名疑似醉酒男子落水,情况危急。民警陆如带领两名辅警迅速赶到现场,见男子浑身酒气浸泡在水中,考虑夜晚温度低,民警立即指挥辅警一起将该男子拖上岸。男

子被救后意识清醒许多。

经了解,民警得知,该男子名叫毛某,当晚,因家庭琐碎与家人产生纠纷,情绪烦躁之下出门喝酒发泄,醉酒后走在河边,不慎一脚踩空跌落下去。幸亏民警及时赶到,要不就十分危险。了解情况后,民警耐心对其进行了疏导,随后又联系毛某朋友将其接回。

王晓宇 王凡

## 踹坏菜场护栏,两摊主被拘

10月11日一早,在连云港灌南县某菜场经营的张某、王某为了送货便利,竟一起踹坏限行护栏,导致公共财物受损。结果因涉嫌故意损坏公私财物,被依法处以行政拘留处罚。

近期,灌南县聚龙商贸城菜场对北门设置了限行栏杆,以便强化秩序管理,助推文明城市创建。10月11日一早,张某、王某和往常一样向各自摊位送货,途经

北门发现设置了限行护栏,觉得走开放的南门绕行不方便,便一起踹开限行护栏,强行将货物运至各自摊点,其行为导致公共财物受损数百元。

灌南县公安局新安派出所通过调查取证很快锁定证据,并将二人传唤至派出所询问,二人对各自的违法行为供认不讳。警方依据相关法律规定,对二人分别进行处罚。 王晓宇 王立前

## 车门忘锁,十多万元财物被盗

10月8日,连云港东海的苏先生来到东海县公安局西双湖派出所,专门送了一面锦旗,感谢民警帮其挽回因为忘锁车门造成的损失。

今年7月,苏先生报警,称其停在车库的轿车内财物被盗,损失较大。接到报警后,民警通过调查,将有犯罪前科的李某抓获归案。

经询问,没有稳定收入的李

某在7月22日凌晨,想通过拉车门碰运气,结果刚好拉忘记锁车门的苏先生的轿车,随后将车内一块手表、一枚金首饰、一部手机以及部分香烟和白酒全部盗走,给苏先生造成损失十多万元。

目前,李某因涉嫌盗窃罪已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

王晓宇 陈伟师 王园园

## 海州街道开展重阳敬老系列活动

在重阳节来临之际,连云港市海州区海州街道各社区积极开展丰富多彩的重阳节系列活动。

该街道古楼社区组织辖区老年人开展“品糕绘菊乐重阳”活动,鼓楼书韵志愿者、书画爱好者赵建军为老年人讲述了重阳节的来历和习俗,带领大家一起手绘菊花,绘菊结束后,社区工作人员又为老人们端上新鲜出炉的桂花

味重阳糕。

砚池社区联合辖区幼儿园开展孝老爱亲主题活动,小朋友们用精彩表演表达他们对老人的节日祝福和敬爱之情。南门社区则开展手工剪纸技能培训联谊活动。活动中,老人们在老师的指导下,剪出“双喜”“党旗”等一幅幅作品,虽然技法还不熟练,但真实反映了老人们对美好生活的赞美。 王晓宇 王弘桦